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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3818 

Vragen van de leden De Roon, Markuszower en Wilders (allen PVV) aan de 
Minister van Buitenlandse Zaken over Hezbollah en ammoniumnitraat 
(ingezonden 7 augustus 2020). 

Antwoord van Minister Blok (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 20 augustus 
2020). 

Vraag 1
Kent u de berichtgeving over de voorraden ammoniumnitraat van Hezbol-
lah?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Bent u op de hoogte van uitspraken van de topterrorist Nasrallah over 
plannen voor het plegen van grootschalige aanslagen?2 

Antwoord 2
Ja. 

Vraag 3
Is het bekend of de geëxplodeerde voorraad ammoniumnitraat in Beiroet ook 
aan Hezbollah toebehoorde? Streeft u na om hierover, al of niet in samenwer-
king met andere landen, informatie te verkrijgen? 

Antwoord 3
Voor zover nu valt te beoordelen is de explosie veroorzaakt door een 
noodlottig ongeval met door de Libanese overheid inbeslaggenomen stoffen. 
Nederland maakt zich hard voor gedegen, onafhankelijk internationaal 
onderzoek naar de explosie en onderzoekt de mogelijkheid om hieraan bij te 
dragen met technische expertise. 

1 https://www.joods.nl/2020/08/hezbollah-had-ammoniumnitraat-in-londen-en-berlijn-
opgeslagen/

2 https://m.jpost.com/middle-east/nasrallah-threatened-to-blow-up-israel-with-same-chemicals-
as-beirut-blast-637582
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Vraag 4
Ziet u mogelijkheden om in internationale samenwerking de activiteiten van 
Hezbollah te ondermijnen en tegen te werken? 

Antwoord 4
Nederland was in 2004 de eerste Europese lidstaat die Hezbollah als geheel 
aanmerkte als terroristische organisatie, waarbij geen onderscheid wordt 
gemaakt tussen de militaire en de politieke tak. Dit heeft onder andere tot 
gevolg dat Hezbollah wordt uitgesloten van de nauwe bilaterale contacten 
tussen Nederland en Libanon. Nederland pleit sindsdien voor de opname van 
Hezbollah op de EU-terrorismelijst. De militaire tak van Hezbollah staat sinds 
2013 op deze lijst. Nederland roept lidstaten op om ook de politieke tak van 
Hezbollah op te nemen, maar daarvoor is geen draagvlak. Voor de personen, 
groepen en entiteiten op deze lijst geldt dat hun tegoeden en andere 
financiële activa worden bevroren én dat tegen hen aangescherpte maatrege-
len worden genomen in het kader van de politiële en justitiële samenwerking 
in strafzaken.
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